                         8.4 微分方程的简单应用
三、练习题
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的方程.
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3.某池塘养鱼，该池塘最多能养鱼1000条，鱼数
[image: image32.wmf]y

是时间
[image: image33.wmf]t

的函数
[image: image34.wmf]()

yyt

=

，且变化速度与鱼数
[image: image35.wmf]y

及
[image: image36.wmf](1000)

y

-

的乘积成正比，现已知在池塘内放养鱼100条，三个月后有250条，求放鱼数与时间
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的关系
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，放养六个月后有鱼多少？
解：依题意有
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分离变量得  
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再代入（*）得  
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 四、思考题
有一种医疗手段，是把示踪染色注射到胰脏里去以检查其功能。正常胰脏每分钟吸收染色的40%，现内科医生给某人注射了0.3克染色，30分钟后还剩下0.1克，试问此人的胰脏是否正常？
答  此人胰脏不正常.假设此人胰脏正常，用
[image: image49.wmf]()

pt

表示注射染色后
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分钟时此人胰脏中的染色量。由于正常胰脏每分钟吸收染色的40%，即染色的衰减率为0.4，从而得到
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分离变量并积分得
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30分钟后剩下的染色应为
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，这与实际上30分钟后还剩下0.1克矛盾，故此人的胰脏不正常.
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